

Большевик

Орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 93 (2183)

Вторник

22

АПРЕЛЯ

1941 года.

Выходит 25 №№ в м-ц.

ЦЕНА ОТД. НОМЕРА 10 К.

Закончилась декада таджикского искусства в Москве

Декада таджикского искусства в Москве, явившаяся крупным событием в жизни всего советского искусства, закончилась. Вечером 20 апреля в Государственном ордена Ленина Академическом Большом театре СССР состоялся заключительный концерт, в котором выступали все участники декады. Это было подлинное торжество таджикской национальной культуры, которая расцвела под солнцем Сталинской Конституции.

На заключительном концерте декады присутствовали т. т. И. В. Сталин, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, Л. М. Каганович, А. А. Андреев, А. И. Микоян, А. А. Жданов, Н. М. Шверник, Д. М. Маленков, А. С. Щербаков, Г. М. Димитров.

(ТАСС)

О фактах раздувания управленческих и обслуживающих штабов в колхозах Красно-Октябрьского, Шатковского, Шахунского и Тоншаевского районов и о мерах ликвидации этих фактов

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 15 апреля 1941 года

На основании проверки, произведенной в Красно-Октябрьском, Шатковском, Шахунском и Тоншаевском районах, бюро обкома ВКП(б) устанавливает наличие во многих колхозах серьезных извращений, заключающихся в раздувании штатов управленческого и обслуживающего персонала, вследствие чего значительная часть трудоспособных колхозников, преимущественно мужчин, в поле и на фермах не работает, а занята на различного рода штатных управленческих и обслуживающих должностях.

Так, в колхозе «Пролетарий», Красно-Октябрьского района, из 554 трудоспособных работников на управленческих и обслуживающих должностях занято 96 человек, из них 74 мужчины. Кроме действительно необходимых штатных должностей, в колхозе имеются совершенно излишние должности, как, например, зав. мельницами, когда есть мельники, зав. слесарной мастерской, когда есть слесарь и механик. Этот колхоз, кроме председателя колхоза, имеет еще находящегося на постоянной оплате заместителя председателя колхоза. Колхоз также имеет 2 счетоводов, кассира, 10 учетчиков, из них 8 человек работают по учету труда в бригадах. Имеющиеся в колхозе 15 конюхов обслуживают всего лишь по 8—9 лошадей, а 2—обслуживают по 1 лошади, в том числе один ухаживает за выездной лошадью, другой—за производителем. Кроме того, колхоз содержит на трудной 3 сельских исполнителя, агента по мясозаготовкам, 1 курьера. В течение всего зимнего периода в городе Горьком колхоз имел постоянного представителя с окладом 500 руб. в месяц. Колхозникам, занятым на обслуживающих должностях, в 1940 году, не считая оплаты председателя колхоза, бригадиров, заведующего фермами и полевода, начислено 31,17 процента от всего количества трудодней, выработанных в колхозе за год.

В колхозе «Искра», Шатковского района, из 203 трудоспособных колхозников, в том числе 77 мужчин, на управленческих и обслуживающих должностях занято 54 человека,

из них 33 мужчины. Имеется постоянно оплачиваемый заместитель председателя колхоза, два некаря, два владовщика. Только одних сторожей по колхозу насчитывается 11 человек, что не вызывается необходимостью, и колхоз мог бы обойтись пятью—семью сторожами. Колхозникам, занятым на управленческих и обслуживающих должностях, не считая оплаты председателя колхоза, бригадиров и заведующего фермами, в 1940 году начислено 36,7 процента трудодней, выработанных всеми колхозниками за год.

В Шахунском и Тоншаевском районах имеются факты, когда за счет колхозов содержатся культурники и сельские исполнители, а также начисляются трудодни за работу на лесозаготовках, депутатам сельских советов за посещение заседаний сессий сельских советов и т. п.

Подобные факты содержания излишних штатов в колхозах и разбазаривания трудодней на содержание раздутых штатов имеются и в других районах области.

Такое растранивание трудодней и неправильное использование труда привело во многих колхозах к нехватке трудоспособных колхозников для работы в поле и на фермах, в то время как на обслуживающих должностях озабочены много ничего не делающих людей и получающих оплату более высокую, чем на производственных работах.

В колхозах на выдуманных должностях нередко укрываются рвачи и дармоеды, уклоняющиеся от производственной работы, проедающие накопления колхозов и живущие за счет труда тех колхозников, которые работают в поле или ухаживают за скотом. Правления же и председатели многих колхозов, вместо охраны интересов колхоза, раздувают управленческие и обслуживающие штаты, растранивая трудодни колхоза на содержание этих раздутых штатов.

Обком ВКП(б) считает, что ответственность за все эти серьезные извращения в колхозах Красно-Октябрьского, Шатковского, Шахунского и Тоншаевского районов несут райкомы партии и райисполкомы, которые не замечают и не

исправляют эти извращения, а проходят мимо их, не помогая колхозам организовать наиболее правильное использование труда колхозников.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Осудить, как антиколхозную, практику раздувания штатов управленческого и обслуживающего персонала в колхозах.

2. Обязать Красно-Октябрьский, Шатковский, Шахунский и Тоншаевский райкомы ВКП(б) и райисполкомы, наряду с наведением порядка в учете, счетоводстве, сохранности и правильности использования колхозного имущества и подбором для этой цели хороших работников в колхозах, в кратчайший срок закончить в колхозах с раздуванием штатов управленческого и обслуживающего персонала. Необходимо решительно сократить расходование трудодней на содержание штатов обслуживающего персонала и привести управленческие и обслуживающие штаты в соответствие с интересами полного обеспечения колхозных производственных работ.

3. Обязать Бзыл-Октябрьский, Шатковский, Шахунский и Тоншаевский райкомы партии и райисполкомы:

а) предложить колхозам ликвидировать неправильный порядок, при котором оплата колхозников, занятых на обслуживающих должностях, как, например, сторожей, уборщиц,

кладовщиков и других, устанавливается выше, чем оплата колхозников, занятых на производственных работах;

б) рекомендовать в не крупных колхозах совмещение некоторых должностей в одном лице, а также использование на производственных работах колхозников, полностью не загруженных на управленческих и обслуживающих должностях;

в) воспретить за счет колхозов оплату трудоднями цекарей сельпо, сельисполнителей, уполномоченных по мясозаготовкам, а также начисление трудодней колхозникам, работающим на лесозаготовках;

г) воспретить также начисление трудодней за выполнение общественной работы: депутатам сельских советов, секретарям партийных и комсомольских организаций, редакторам стенных газет, культурникам и другим, установив, что указанные лица не освобождаются от полевых и других производственных работ, а общественные поручения должны выполняться в нерабочее время.

4. Запретить правлениям колхозов производить постоянную оплату председателей ревизионных комиссий, установив, что начисление трудодней председателям ревизионных комиссий производится только за время, затраченное на проведение ревизии.

Секретарь обкома ВКП(б) М. Родионов.

Телеграмма Министра Иностранных Дел Японии Иосуге Мацуока

В тот самый момент, когда я покидаю пределы Советского Союза, где я и мои спутники провели самое продолжительное время в течение моей нынешней поездки в Европу, я хочу выразить через любезное посредничество Вашей газеты народам Советского Союза за свою искреннюю благодарность за оказанное ими внимание и гостеприимство за все время моего проезда через СССР и пребывания в его прекрасной столице—Москве. Я уношу с собою только

самые приятные воспоминания об этом сердечном приеме, оказанном мне Правительством и народами СССР, а равно самое положительное впечатление от того гигантского достижения, какое я наблюдал на этот раз во всех отраслях государственной и народной жизни Советского Союза в сравнении с тем, что было 8 лет тому назад, когда я был в Советском Союзе проездом в Женеву.

Министр Иностранных Дел Японии Иосуге Мацуока

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ НЕВИННОМЫССКОГО КАНАЛА

20 апреля ранним утром 15 тысяч колхозников Орджоникидзевского края вышли на трассу Невинномысского канала, чтобы окончательно подготовить путь для пропуска кубанской воды к ставропольским и сальским степям (канал, протяжением в 50 километров, соединит многоводную Кубань с высыхающим Егорлыкком).

Трасса канала была подготовлена еще весной прошлого года. Теперь колхозникам в течение полутора месяцев предстоит уложить большое количество железобетона, построить мосты, ливнеотводящие трубы, проложить дорогу вдоль всего канала и произвести ряд других работ. (ТАСС).

ВЕСЕННИЙ СЕВ

На 15 апреля на полях Союза посеяно 10.725.000 гектаров яровых—на 3.830 000 гектаров больше, чем было засеяно на это же время в прошлом году. Полевые работы идут по всей Украине, в том числе и в новых районах. (ТАСС).

Из горных аулов в плодородную долину

В Чечено-Ингушской АССР на берегу Алхан-Чуртского канала раскинулись палатки. Это—временные жилища колхозников, переселившихся сюда из высокогорного аула Ари, Чеберловского района. Сейчас здесь начались весенние полевые работы.

Прорытый через Алхан-Чуртскую долину канал позволяет использовать под посев десятки тысяч гектаров плодородной земли. В ближайшее время сюда из горных малоземельных районов будет переселено около 3.000 хозяйств.

○—○

На полях района

Приступили к севу клевера

17 апреля колхоз «Борец», (Головково) выехал в поле. В этот день посеяно клевера на площади 8 гектаров.

Вчера сев клевера проходил и в остальных колхозах Лысковского сельсовета.

Шутова, председатель исполкома сельсовета.

* * *

Колхоз им. 18 партсъезда, Просецкого сельсовета, приступил к подсеву клевера по озимым культурам. 18 апреля колхоз засеял первые 2 гектара. Л. М. Шурагин, секретарь исполкома сельсовета.

